

我们的节日·端午

端午假期，全区各类活动精彩纷呈

本报讯(记者 苏盛宇 陈婷 袁菲 张渝 实习记者 刘晓庆 通讯员 曾红晓 李丹)包粽子、赛龙舟、抢鸭子……端午期间，我区各地举办形式多样的活动，精彩纷呈。丰富多彩的活动，营造出浓厚的节日氛围，也赋予节日更多的内涵，让中华传统文化在传承中得到进一步发展。

6月22日，为积极推进成渝地区双城经济圈建设，共同推动文化旅游产业发展，塘河镇举办第十一届塘河流域川渝龙舟文化节。市级非遗项目塘河婚俗水上展示、塘河流域川渝龙舟赛、包粽子比赛等项目让现场游客大饱眼福。在川渝龙舟赛中，来自四川省合江县福宝镇、石龙镇、白鹿镇和江津区白沙镇、石蟆镇、塘河镇6支龙舟队，在塘河古镇800米河道上展开了激烈的比拼。

品韵端午习俗，传承优秀文化。6月22日，“乡村振兴新时代 江津新征程”油溪镇2023年第八届端午龙舟文化旅游节在大坡鹏鼎生态园拉开序幕。本次油溪镇端午龙舟文化旅游节要事多，包括端午民俗文化活动、趣味活动、水上滑板表演、祭祀屈原大典、龙舟大赛、抢鸭子等系列民俗活动。

日前，“寻味支坪‘粽情客家’”端午节活动，在支坪镇仁沱老街举行，这也标志着支坪客家文化季正式开幕。包粽子比赛是此次端午节活动的“重头戏”，包的粽子也很特别，是客家碱水粽、梅干菜粽。支坪镇仁沱社区的居民们相聚仁沱老街，体验客家文化，增进邻里感情。支坪客家文化季是支坪镇“一镇一品”品牌活动，今年的活动为期3个月。

6月22日，圣泉街道海惠社区党委联合圣泉商会、江津万达商圈等党支部，在江津万达广场开展了“百人包粽子喜迎端午，邻里同享安康”系列主题活动。整个活动充满了温馨和欢乐，居民们一起享受着包粽子的乐趣，感受传统文化的魅力。

为了传承中华传统节日，让幼儿感受端午节独特的习俗，6月21日，东城幼儿园通过形式多样、内容丰富、充满童趣的端午系列活动，让孩子们更好地了解、感受端午节丰富的文化内涵，激发孩子的爱国情感和民族精神。



油溪镇龙舟大赛 记者 王彦龙 摄



塘河婚俗展示 记者 苏盛宇 摄



东城幼儿园充满童趣的端午系列活动 记者 袁菲 摄



全区教育系统微宣讲决赛举行

本报讯(记者 胡耀方)日前，全区教育系统“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”微宣讲活动，在四牌坊尚融小学八骏馆举行。

教育系统微宣讲活动从今年4月下旬启动，前期已经分5个片区，各自进行了初赛，评选出13名选手进入当天全区教育系统微宣讲决赛。

比赛中，选手们通过真实典型、鲜活生动的事例，以深入浅出、形式活泼、激情澎湃的表现形式开展微宣讲。经过激烈角逐，本次微宣讲评选出一等奖3名、二等奖5名、三等奖5名，并将择优推荐3名优秀选手参加7月全区微宣讲活动总决赛。

几江街道开展新时代“红岩先锋”学习专场

本报讯(记者 陈俊希)日前，几江街道开展新时代“红岩先锋”学习专场，400余名街道、社区干部和网格员共同聆听了这堂精彩的基层治理课。

据了解，几江街道新时代红岩先锋变革型组织试点工作已全面启动，将紧紧围绕学、思、干三大板块，加速推进新时代红岩先锋变革型组织在几江务实践行。

本次讲座特别邀请了全国改革先锋、基层社会治理创新的优秀人民调解员马善祥进行授课。他从上接“天线”下接“地气”、排忧解难首要责任、解决矛盾守住底线等10个方面进行讲解。同时，结合自身丰富的工作经验和方法，立足基层工作实际，引导参会人员在基层工作与人民群众拉近距离。

防溺水在于引导更在于防护

□ 石圭

暑假临近，严防溺水。暑期防溺水虽然是老生常谈的话题，但是让孩子真正远离溺水，所谓堵不如疏，还需引导和防护结合，共同为未成年人筑起防溺水的安全屏障。

学校、家长必须增强安全意识，切实承担起监护职责，提前做好防范措施。一方面对孩子加强安全教育，准确把握孩子的动向，做到“知去向、知同伴、知内容、知归时”，严禁孩子到隐患水域玩耍、洗澡、游泳等。另一方面，家长一定要注重言传身教，不冒险涉水，为孩子做好榜样，让孩子对生命产生敬畏心理。

一个学生的背后就是一个家庭，一旦学生发生溺水事故，往往会给一个家庭带来沉重打击，也牵动着全社会的心。自由诚可贵，生命价更高，心存警惕，才能减少悲剧的发生。社会各界要尽心尽责、密切配合、群策群力，坚决筑牢学生防溺水安全线，共同为孩子们创造安全的生活环境，生命之花将开得更绚丽多彩。



遛狗不牵绳……

端午假期文明意识也“放假”?



今年端午小长假，江津各大景区和公园也迎来了旅游小高峰，在提倡文明旅游的当下，很多不文明旅游现象有所减少。但是，在一些景区内，仍有游客的不文明游玩行为“天然风景”。

端午假期，笔者对滨江公园进行了探访。整个滨江路段总体环境干净整洁，绿化优美，但在一些景观的公共区域，笔者发现有的游客遛狗不牵绳，给文明减分。

区城市管理局负责人表示：公园环境是反映城市文明的一个窗口，这些不文明旅游现象的存在，根本原因在于有的市民缺乏文明旅游意识，今后将通过多种渠道加大宣传引导力度，提升市民文明意识。同时，要借助媒体对各种不文明旅游现象进行曝光，促使市民游客自觉约束自己的行为，共同营造文明和谐旅游环境。图为一游客在滨江公园遛狗时不牵绳。 通讯员 吴言言 摄

打卡鼎山街道长风社区活动邀您参与

本报讯(记者 袁孝椿 黄昌怀)曾经的激情岁月，如今的涅槃重生。你是否想一同去倾听一段三线

建设感人至深的故事，见证一个老旧社区文明创建的成果?那抓紧时间，即日起报名参加江津融媒粉丝

打卡活动。

江津融媒粉丝团成功前往先锋镇保坪村、吴滩镇郎家村、白沙镇恒和村打卡后，在区内外引起强烈关注。应鼎山街道长风社区的邀请，江津融媒粉丝团打卡文明村镇系列活动之四——打卡鼎山街道长风社区活动已启动，现征集20名粉丝前往打卡地，一起重温三线建设激情岁月，见证三线建设老区涅槃重生。

重庆长风机器有限责任公司是中国兵器装备集团公司所属的大型二类企业，1965年从重庆长安公司分离并迁至江津几江半岛。作为一个老三线企业，长风厂在江津建厂生产50余年来，在厂区周边形成了以长风厂产业工人及其家属为主要聚居居民的长风社区。2003年，原长风厂整合到建设厂并整体搬迁到德感工业园后，长风社区仍然留存下来。长风厂建设给江津留下了可

歌可泣的三线建设精神，为江津培育出了大批产业工人，为江津工业的快速崛起奠定了坚实基础。

此后，长风社区变得更加老旧。近年来，随着我区创建全国文明城市城区工作的大力推进，长风社区在鼎山街道领导下，不断改善软硬件条件，发生了巨大的变化，让长风社区再度焕发生机。

鼎山街道长风社区打卡活动现征集20名粉丝(善于拍摄创作的网红、粉丝量大的大咖、喜欢表演的达人等将优先入选)前往打卡。打卡时间暂定为6月27日，打卡主要活动包括：深度挖掘鼎山街道长风社区的文明创建成果，聆听三线建设的伟大场景，见证三线建设老厂涅槃重生……粉丝朋友们可以扫描二维码报名。



黄桷树下聆听老厂区的涅槃故事 记者 袁孝椿 摄



本报讯(记者 江波 通讯员 黄娜)日前，记者从市人力社保局获悉，江津区2023年上半年数字技术工程师培训完成全年目标的136.33%，完成量全市第一。

开展数字技术人才培养是支持我区战略性新兴产业发展的重要措施。区人力社保局围绕全区产业发展需求，针对区内重点企业和高校毕业生开展数字技术工程师培训项目宣传推介，聚焦人工智能、物联网、大数据、云计算、数字化管理、智能制造、工业互联网等数字技术领域，今年先后在重庆工程职业技术学院、重汽(重庆)轻型汽车有限公司开展智能制造工程技术

我区数字技术工程师培训完成量全市第一

人员、大数据工程技术人员等数字技术领域工种培训。截至目前，共培训9个班次409人次。通过培训，学员不仅掌握了数字技术实际运用方法，培训合格的学员还可按规定取得相应专业技术等级证书。该培训能够帮助学员特别是高校毕业生明确就业方向、增长就业技能、提升就业能力。

下一步，区人力社保局将继续围绕数字技术人才培养要求，加大政策宣传、强化政策保障、加强就业联动，为全区新兴产业发展培育更多数字技术人才。

重庆建设工业(集团)有限责任公司江津分公司特殊工种人员从业情况公示

贾渝斌，男，1986年11月参加工作，1991年5月至2004年4月从事热工仪表工；2006年9月至2009年10月从事电镀工。

受理电话：023-47512237，47527209
重庆建设工业(集团)有限责任公司江津分公司
2023年6月25日

遗失启事

●兹有江清梅遗失残疾证，号码是：51022519751028116542，声明作废。
●兹有曹均梅遗失残疾证，号码是：51028219790623296562，声明作废。